

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 17/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 228/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 20η Μαΐου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 17η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 14-05-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 220 απόφαση), 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καμβυσιδής Ιωάννης, 9) Κλειδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος 12) Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 221 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 232 απόφαση), 17) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 18) Πολίτης Δημήτριος, 19) Σπίνος Γεώργιος και 20) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 221 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 2) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 3) Λαγανάκος Γεώργιος, 4) Μπάκας Δημήτριος, 5) Οικονομάκου Μαρία, 6) Ράλλης Γεώργιος και 7) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδούρος Νικόλαος και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 12ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Έγκριση της υπ' αριθμ. 17/2010 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του νομικού προσώπου "Δημοτικοί Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας" που αφορά στην αναστολή λειτουργίας των βρεφικών τμημάτων του νομικού προσώπου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου του Δήμου με την επωνυμία "Δημοτικοί Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας" με την υπ' αριθμ. 17/2010 απόφασή του αποφάσισε την αναστολή λειτουργίας των βρεφικών τμημάτων του νομικού προσώπου από το νέο σχολικό έτος και η απόφασή αυτή απεστάλη στο Δήμο, για τις δικές τους ενέργειες, με το υπ' αριθμ. πρωτ. 388/3-5-2010 έγγραφο του νομικού προσώπου.

Εισηγούμενος το θέμα ο δημοτικός σύμβουλος και Πρόεδρος του νομικού προσώπου "Δημοτικοί Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας", κ. Κουρκουτάς λέει τα εξής:

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Εισηγούμαι την αναστολή λειτουργίας των βρεφικών τμημάτων λόγω μείωσης παιδαγωγικού προσωπικού. Συγκεκριμένα δύο παιδαγωγοί παραιτήθηκαν, μία παιδαγωγός πήρε μετάταξη σε άλλο Δήμο, αυτή τη στιγμή η άλλη παιδαγωγός είναι σε κύηση οπότε τη θέση της υπαλλήλου αυτής την καλύπτει μία ΤΕ μερικής απασχόλησης. Όσον αφορά τις επιχορηγήσεις που έρχονται, όπως γνωρίζετε είναι μειωμένες. Από τις 108.000 έχουμε πάει στις 87.000. Η μισθοδοσία είναι στις 92.000 ...

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: (δεν ακούγεται)

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Βεβαίως είναι αφαιρεμένες. Αυτή τη στιγμή η μισθοδοσία είναι περίπου στις 92.000, οι επιχορηγήσεις είναι 87.000, άρα είναι κάπως δύσκολο για να κάνουμε πρόσληψη προσωπικού, γι' αυτό το λόγο ζητάμε την αναστολή των βρεφικών τμημάτων. Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε δηλαδή. Ήδη αυτή τη στιγμή ...

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας τον ξέρετε;

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Ναι κ. Κοσμόπουλε. Αυτή τη στιγμή ...

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Επιτρέπει ή απαγορεύει να κάνετε αναστολή;

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Βεβαίως επιτρέπει.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ο Πρότυπος Κανονισμός Λειτουργίας περιλαμβάνει τα παιδιά τα οποία πρέπει υποχρεωτικά να υπάρχουν, άρα λοιπόν δεν επιτρέπει.

Ερώτηση δεύτερη, αυτή είναι και κρίση προσωπική. Εάν σήμερα οι Παιδικοί Σταθμοί είχανε 70.000 – 80.000 ακόμα, θα είχανε πρόβλημα για την περίοδο τη φετινή;

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Αν είχαμε;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Αν είχατε αυτή τη στιγμή στο ταμείο σας ακόμα 80.000 €, θα είχατε πρόβλημα για τη λειτουργία αυτή τη χρονιά;

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Όχι δεν θα είχαμε πρόβλημα. Αφού δεν υπάρχουν χρήματα κ. Κοσμόπουλε, το γνωρίζετε.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό ήθελα, ότι αν είχατε 80.000 δεν θα υπήρχε πρόβλημα. Αυτό ήθελα, αυτό μου φτάνει.

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Μπορούμε να πάμε κάνουμε πρόσληψη προσωπικού;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είπα αυτό. Ρώτησα, εάν υπήρχαν 60.000 – 80.000, είχατε πρόβλημα; και μου είπατε όχι. Αυτό ήθελα να ακούσω, δεν θέλω τίποτε άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος άλλος κάποια ερώτηση;
Ναι, κ. Παπαμικρούλη.

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Γιώργο μου, αν δεν φεύγανε αυτοί οι παιδαγωγοί, δεν θα λειτουργούσαν τα τμήματα;

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Βεβαίως.

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Δεν θα τους πληρώναμε;

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Από θα τους πληρώσουμε; Θα είχαμε πρόβλημα κ. Παπαμικρούλη.

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Κάτσε μισό λεπτό, να σκεφτούμε λογικά. Βρήκαμε την ευκαιρία που φύγαν αυτοί και λέμε τώρα να φύγουνε και τα βρέφη.

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Όχι, όχι. Εξάλλου με τις αιτήσεις που είχαμε με τα σημερινά δεδομένα, είχαμε πέρυσι 120 αιτήσεις...

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Συμφωνώ μαζί σου....

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Έτσι; Άκουσε, δεν μπορέσαμε να εξυπηρετήσουμε, μόνο 22 άτομα, ενώ παράδειγμα έστω με τα υπάρχοντα τμήματα, τα 16 τμήματα, θα μπορέσουμε να εξυπηρετήσουμε το 90% των αιτήσεων.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: (δεν ακούγεται)

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Δεν μπορούμε κύριε ...

Φωνές: (μιλάνε πολλοί μαζί και εκτός μικροφώνου - δεν ακούγονται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ησυχία, όχι διάλογος. Ησυχία, ησυχία.
Κύριε Κοσμόπουλε, ορίστε. Κύριε Κοσμόπουλε έχετε το λόγο.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ πριν κάνω την τοποθέτησή μου θα μιλήσω με έγγραφα είτε του Συλλόγου των Βρεφονηπιοκόμων είτε μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

Και έχουν ιδιαίτερη σημασία.

Σημειώνω λοιπόν από ένα κείμενο του Συλλόγου Εργαζομένων Δημοτικών και Κοινοτικών Παιδικών Σταθμών. Διαβάζω, ας κάνετε λίγο υπομονή παρακαλώ, ας με ανεχτείτε λίγο:

“Για τη λειτουργία των βρεφικών τμημάτων έχουν δαπανηθεί μεγάλα χρηματικά ποσά για την υλικοτεχνική υποδομή και τον εκπαιδευτικό εξοπλισμό τα οποία θα μείνουν ανεκμετάλλευτα αφού καταργούνται οι ηλικίες που μπορούν να εξυπηρετηθούν στους χώρους αυτούς. Πρέπει να σημειωθεί ότι για ένα τόσο σημαντικό θέμα δεν έγινε από μέρους της Διοίκησης διάλογος με τους εργαζομένους οι οποίοι με την επιστημονική επάρκεια μπορούν συνεργατικά να δώσουν

τις καλλίτερες δυνατές λύσεις στα υπαρκτά προβλήματα. Η αντιμετώπιση της έλλειψης του προσωπικού που επικαλείται η εισήγηση της Διευθύντριας και η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του νομικού προσώπου μπορεί να διαχειριστεί διαφορετικά προς όφελος εργαζομένων και αποδεκτών των παρεχομένων υπηρεσιών. Πρέπει να σημειώσουμε εδώ ότι η σημασία των βρεφικών τμημάτων και η κοινωνική

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ ησυχία στο διάδρομο.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: *“... είναι εντελώς διαφορετική από τα μεγαλύτερα παιδιά. Τα μεγαλύτερα παιδιά μπορούν να τα διαχειριστούν οι γονείς πολύ καλλίτερα αλλά τα μικρότερα πολύ δυσκολότερα διότι έχει τελειώσει η περίοδος δυστυχώς της ανάδειξης της ελληνικής κοινωνίας με τις γιαγιάδες και τους παππούδες”.*

Περνάω σε ένα δεύτερο κείμενο το οποίο για μένα είναι πάρα πολύ σημαντικό. Είναι από το αντίστοιχο Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο έγινε και έχω εδώ αυτά τα οποία είπε ο κ. Λύγουρης. Και τι είπε ο κ. Λύγουρης;

“Ο Δήμος Καλαμάτας έχει δώσει στο νομικό πρόσωπο για διευκόλυνση 100.000 € για το '10 και πιέζει να πληρωθούν οι προμηθευτές χωρίς να νοιάζεται αν υπάρχουν μισθοδοσίες για τους επόμενους δύο μήνες, στο ταμείο του νομικού προσώπου στο μεταξύ, ...” το κρατάμε αυτό, “...με εντέλλεστε πάνω στα χρηματικά εντάλματα έχουν πληρωθεί αρκετοί προμηθευτές, ενώ υπάρχει και λίστα για το ποιος θα πληρωθεί και το ποιος όχι, δηλαδή ρουσφετί ακόμα και στη μιζέρια.”

Αντί τα τιμολόγια δηλαδή να πληρώνονται με βάση τη χρονολογική σειρά και την ημερομηνία έκδοσής τους, γίνεται επιλεκτική επιλογή και αυτό λέγεται διαχείριση και σωστή διαχείριση!

Δεύτερον, λέει ο κ. Λύγουρης: *“Μέσα στα χρέη που ο Πρόεδρος ζήτησε να εξοφληθούν κατά προτεραιότητα είναι τμήμα της δικής του αμοιβής, του Αντιπροέδρου και του Συμβουλίου”*

Η υπηρεσία είναι μείον αλλά εμείς σαν Διοικητικό Συμβούλιο θέλουμε να πάρουμε τις αμοιβές μας! Γι' αυτό ρώτησα προηγουμένως εάν είχατε 80.000 θα ήταν καλλίτερα τα πράγματα; Για να βάλουμε, 20.000 – 22.000 το χρόνο, τρία χρόνια που έχουνε περάσει, μήπως μας κάνουνε 65.000; Και βάλε και το μισό φέτος, μήπως μας κάνουμε 75.000; Άρα λοιπόν άμα δεν είχαμε δώσει τις αμοιβές οι οποίες έχουν δοθεί μέχρι σήμερα, σ' ένα νομικό πρόσωπο που είχε ούτως ή άλλως τα προβλήματα, τι θα γινότανε; Δεν θα είχε προβλήματα. Μας το είπατε ότι αν είχαμε σήμερα 80.000 δεν θα είχαμε κανένα πρόβλημα. Κι όμως αποφασίσατε, σε κάτι το οποίο αντισταθήκαμε, χωρίς να υπάρχει ιδιαίτερος λόγος, κανένας απολύτως λόγος, κανένας απολύτως λόγος, να δίδονται αμοιβές σε ένα νομικό πρόσωπο που θα είχε προβλήματα. Και είναι απαράδεκτο, το ξανά τονίζω, να διεκδικούνται οι πληρωμές των αμοιβών κατά προτεραιότητα σε βάρος των υπολοίπων.

Τέλος πάντων για να τελειώσω, εμείς πιστεύουμε, το 'χαμε πει στο Διοικητικό Συμβούλιο νωρίτερα, ότι είναι απαράδεκτο να καταργηθούν τα τμήματα τα δύο, ας λειτουργήσει τουλάχιστον το ένα βρεφικό τμήμα. Οι Βρεφονηπιακοί Σταθμοί λέγονται έτσι επειδή θα έχουν και βρέφη, χωρίς το βρεφικό τμήμα δεν θα λέγονται “Βρεφονηπιακοί Σταθμοί. Εμείς πιστεύουμε ότι είναι και παράνομο ούτως ή άλλως από τον Γενικό Πρότυπο Κανονισμό ο οποίος περιγράφει τα παιδιά τα οποία οφείλουν να εξυπηρετούνται στους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς, επειδή εμείς πιστεύουμε ότι είναι τεράστια η ανάγκη και σημαντικότερη η ανάγκη εξυπηρέτησης των βρεφών σε σχέση με τα μεγαλύτερα παιδιά τα οποία μπορούν πιο εύκολα να τα χειριστεί ο κάθε γονιός, πιστεύουμε ότι το ένα βρεφικό τμήμα πρέπει να παραμείνει πάση θυσία. Δεν θέλω να μπω σε άλλη σκέψη, επειδή δεν μου αρέσει καθόλου η σκέψη ότι διώξαμε αυτό που έχει ανάγκη για να πάρουμε παραπάνω παιδιά. Η περίοδος μπορεί να οδηγήσει σε άλλες σκέψεις, δεν θέλω να μπω σε αυτή λογική. Εγώ λέω μόνο ότι είναι τεράστιο σφάλμα. Ο ένας βρεφικός σταθμός πρέπει πάση θυσία να λειτουργήσει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε να πω και εγώ δύο κουβέντες και να μιλήστε μετά κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ναι.

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Κύριε Κοσμόπουλε αυτό όσον αφορά που λέει για τους προμηθευτές είναι αναληθές. Απλώς κάναμε έναν κατάλογο και πληρώθηκε όλος ο κόσμος, δεν έμεινε κανένας απλήρωτος, ούτε έγινε προτεραιότητα. Είναι ψευδές ...

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Αφήστε με να τελειώσω. Είναι ψευδές ...

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Στο Διοικητικό Συμβούλιο δεν το αρνηθήκατε.

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Είναι ψευδές αυτό.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Στο Διοικητικό Συμβούλιο δεν το αρνηθήκατε όμως.

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Δεν έδωσα πουθενά προτεραιότητα, απλώς κάναμε καταγραφή αυτά που χρωστάγαμε και πληρώσαμε. Είναι ψευδές αυτό.

Όσον αφορά για τον υλικοτεχνικό εξοπλισμό δεν θα πεταχτεί τίποτα, το μόνο που θα παραμείνει είναι τα κρεβατάκια, οι κούνιες, και τα στρωματάκια, αυτά θα μείνουν μόνο. Και αυτό μπορούμε να το δούμε με τη διοικητική μεταρρύθμιση, να το ξαναδούμε το θέμα αυτό. Δεν ήρθαμε και καταργούμε τα τμήματα.

Και όσον αφορά αυτό που αναφέρετε εδώ πέρα, που μου λέτε, για να μείνει το ένα τμήμα, όταν θα έχουμε 130 αιτήσεις και θα εξυπηρετήσουμε 10 άτομα; Θα δημιουργήσουμε μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα, δεν θα λύσουμε κανένα πρόβλημα. Αυτή είναι η δική μου άποψη.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Η αξιολόγηση θα είναι τέτοια που θα επιτρέψει....

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Δεν θα λύσουμε κανένα πρόβλημα.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κρατώ επιφυλάξεις για το πώς έχει γίνει μέχρι σήμερα.

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Δεν θα λύσει κανένα πρόβλημα, προβλήματα θα δημιουργήσει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Να πω και κάτι τελευταίο να μου επιτρέψετε κε Δήμαρχε.

Πέρυσι ο Δήμος, το έχω πει, βρέθηκε να πάρει ΚΑΠ, και καλά έκανε και μαγκιά του, παραπάνω 4 ½ εκατομμύρια απ' ότι πήρε από το 2008 παραπάνω 2,200 απ' ότι είχε προβλέψει στον προϋπολογισμό του του 2009. Ε, ας δίνουμε και 100 χιλιάδικα πέρυσι στους Παιδικούς Σταθμούς! Για τέτοια νούμερα μιλάμε ακόμα. Δεν έχει φτάσει το πρόβλημα να είναι τόσο εκρηκτικό, τόσο απαγορευτικό που η συνδρομή του Δήμου να μην είναι μεγάλη. Αλλά και τη στιγμή που αποφάσισε ο ίδιος ο Δήμος, που αποφάσισε το Δημοτικό Συμβούλιο με την πλειοψηφία του να δίνει μισθούς στους αιρετούς, στο Δ.Σ. Εάν δεν είχε δώσει μισθούς, αποδείχθηκε προηγουμένως δεν θα υπήρχε πρόβλημα. Έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ορίστε κ. Ηλιόπουλε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Εγώ θα πω αυτό που είπε και ο κ. Κοσμόπουλος και θα προσθέσω ότι να δεσμευτούμε ότι δεν θα δώσουμε σε κανένα σύλλογο ούτε για γουρνοπούλες ούτε για τίποτα, να πάνε τα λεφτά εκεί πέρα. Άρα δηλαδή δεν θα δίνουμε κάθε τόσο 2.000, 3.000 και 5.000 € κάθε τόσο στους συλλόγους και να έχουμε αυτό το πρόβλημα. Και εμείς ψηφίζουμε τις θέσεις του κ. Κοσμόπουλου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας είπα για τον έλεγχο σκοπιμότητας, για να μην μιλάμε για γουρνοπούλες που ποτέ τα τελευταία χρόνια ο Δήμος δεν έδωσε χρήματα για γουρνοπούλες.

Η όποια συμμετοχή μας είναι κυρίως συμμετοχή σε συνέδρια όπου έρχονται χρήματα πολλαπλάσια στην πόλη.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Έδωσε στο σύλλογο το δικό μας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Μην διακόπτετε κύριε συνάδελφε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, με τον Καλλικράτη πάμε και σε επαναπροσέγγιση και των νομικών προσώπων. Νομικό πρόσωπο το οποίο δεν μπορεί να επιβιώσει ούτε μπορεί να σταθεί οικονομικά έχει πρόβλημα και γνωρίζετε ότι από το νόμο του Καλλικράτη αυτό το νομικό πρόσωπο είτε ήταν πλεονασματικό είτε ελλειμματικό όπως είναι καταργείται ή θα ενωθεί με άλλα νομικά πρόσωπα. Δεν καταργείται η δράση καταργείται το νομικό πρόσωπο.

Ως προς τους εργαζόμενους. Όταν ανέλαβα εδώ μου λέγανε πολλά για τους Παιδικούς Σταθμούς, μία δύσκολη κατάσταση που υπήρχε εκεί, μάλιστα Γρηγόρη ένα προηγούμενος Πρόεδρος είχε πάει στο νοσοκομείο εξαιτίας της ένστασης που επικρατούσε μέσα σ' αυτόν τον εργασιακό χώρο. Ασφαλώς θα ξέρετε, ένα θέμα που μας ταλαιπώρησε η προσφυγή των εργαζομένων στη Διοίκηση στην Επιτροπή του άρθρου 152 για τους υπεράριθμους απορρίφθηκε ομόφωνα. Αυτή η προσφυγή, αυτό το θέμα για το οποίο είχαμε μιλήσει 2-3 φορές στο Δημοτικό Συμβούλιο και είχαν γίνει και σχετικές ερωτήσεις, απορρίφθηκε ομόφωνα από την Επιτροπή του 152, το σχετικό έγγραφο είναι στην ιστοσελίδα του Δήμου στον ιστότοπο.

Έχουνε γίνει προσπάθειες σημαντικές και στην τακτοποίηση των πραγμάτων και στην ψήφιση ενός Κανονισμού, εκεί όπου υπάρχει πρόβλημα είναι τα οικονομικά. Και να δούμε γιατί υπάρχει πρόβλημα με τα οικονομικά. Υπάρχει πρόβλημα γιατί όταν έχεις 95.000 € μισθοδοσία και δεν έρχονται καμιά φορά ούτε τόσα ή το σπρώχνουνε συνέχεια πίσω και πρέπει να ρθει ο Μάρτης για να πληρώσεις το Δεκέμβρη υπάρχει ζήτημα. Και αυτό το ζήτημα αν επεκταθεί και σε όλες τις αρμοδιότητες που έρχονται, δεν υπάρχει κοστολόγηση και δεν υπάρχει αντιστοίχιση αρμοδιοτήτων και πόρων, θα τιναχτεί το σύμπαν στον αέρα.

Εκχωρήσανε κάποτε στους Δήμους τον Αθλητικό Φορέα, τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς με κάποιους πόρους, δεν τους αύξησαν όμως έκτοτε. Εμείς με δραματικό τρόπο έχουμε απευθυνθεί στην Κυβέρνηση, και στην προηγούμενη και σ' αυτή, να αυξήσει τον πόρο, γιατί αυξάνονται τα παιδιά άρα πρέπει να αυξήσουμε το προσωπικό. Τα έβαλα με τη διοίκηση γιατί αύξησε το προσωπικό σε τόσα μεγάλα επίπεδα. Τα προβλήματα τα οποία δημιουργούνται οφείλονται στην αύξηση του αριθμού των εργαζομένων, στα νομικά πρόσωπα. Αύξηση του αριθμού των εργαζομένων με διαδικασίες ΑΣΕΠ, για να μην παραξηγηθούμε. Δεν αυξήθηκαν οι κεντρικοί πόροι, αυξήθηκαν τα παιδιά και οι εργαζόμενοι και έχουμε πρόβλημα. Και πρόβλημα σοβαρό αυτή τη στιγμή το οποίο προσπαθούμε να το αντιμετωπίσουμε. Ο Δήμος δεν είναι "ιερή αγελάδα", ένας Δήμος που μειώνονται οι σταθεροί πόροι, δημοτικοί - ΚΑΠ κ.λ.π., για να μπορεί να δίνει στα νομικά πρόσωπα. Το καθένα πρέπει να προσπαθήσει να σταθεί με τις ίδιες δυνάμεις.

Και να σας πω μια κουβέντα για την πολιτική για τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς πέρα από την αναδιοργάνωση. Γνωρίζετε ότι στην πόλη αυτή τη στιγμή από πόρους του ΘΗΣΕΑ γίνονται δύο (2) θαυμάσιοι παιδικοί σταθμοί. Ο ένας εδώ στο κέντρο και ο άλλος στην Ανάληψη, όπου θα είναι έτοιμοι να λειτουργήσουν από την επόμενη χρονιά. Ακούστε με σας παρακαλώ. Ήταν 500.000 από οριζόντιες δράσεις, λείπουν άλλες 300.000. Ποιος θα τις βάλει; Θα τις βάλει το κεντρικό ταμείο του Δήμου. Πρέπει να βρούμε αυτά τα χρήματα για να εξοφλήσουμε το συγκεκριμένο έργο το οποίο έχει σχεδόν ολοκληρωθεί. Υπήρχε μέχρι τώρα πρόγραμμα αναβάθμισης των υποδομών στους βρεφονηπιακούς σταθμούς; Δεν υπήρχε. Και δεν υπήρχε γιατί δεν υπήρχαν τα χρήματα. Ούτε εμείς θα κάναμε κάτι εάν δεν παίρναμε τις 500.000 € από το πρόγραμμα του ΘΗΣΕΑ.

Δεύτερο. Γίνεται επέκταση; Έχουμε 82 παιδιά στη Βέργα. Δεν θα στηρίξουμε τις 82 εργαζόμενες στη Βέργα με ένα τμήμα παιδικών σταθμών;

Φωνή: Εδώ δίπλα είναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θα πάμε στα Λέικα;

Ακούστε. Δεν είναι δίπλα. Εάν έχετε παρατηρήσει το λεωφορείο στις αστικής συγκοινωνίας γεμίζει σιγά σιγά. Πέρασε η εποχή με το ιδιωτικό αυτοκίνητο που είχε το κάθε μέλος της οικογένειας και έμπαινε το παιδί μέσα και πορεύονταν. Αλλάξαν τα πράγματα. Και το ότι γέμισε η Καλαμάτα από ποδήλατα, λείπει ο Γιώργος ο Σπίνος, δεν οφείλεται μόνο στον ποδηλατόδρομο, οφείλεται και στο οικονομικό πρόβλημα το οποίο αντιμετωπίζουμε.

Δεν θα επεκταθούμε ως Δήμος; Αύριο το πρωί μπαίνουν Δήμοι όπως είναι τα Αρφαρά, όπως είναι η Θουρία κ.λ.π., δεν θα δούμε πρόγραμμα υποστήριξης παιδικών σταθμών; Πώς θα γίνει αυτό το πρόγραμμα εάν δεν υπάρχει η ελάχιστη συμβολή των χρηστών της συγκεκριμένης υπηρεσίας όπως γίνεται σε ολόκληρη, αγαπητοί συνάδελφοι, την Ελλάδα.

Πρέπει λοιπόν να τα δούμε και αυτά με το πνεύμα το οποίο πρέπει στη λογική ο χρήστης, γιατί αυτά είναι των δημοτών, πρέπει να έχει μία ελάχιστη συμμετοχή, μικρή συμμετοχή, και αυτός που δεν έχει ούτε τη μικρή συμμετοχή, όπως είναι ο καταγεγραμμένος φτωχός, ο μετανάστης, αυτός που έχει χαμηλό εισόδημα, να μην πληρώνει τίποτα αλλά ο δημόσιος υπάλληλος ή το ζευγάρι των δημοσίων υπαλλήλων ή ο επαγγελματίας που πάει και δηλώνει πλην, τα ξέρετε την ιστορία, στην εφορία, το να συμμετέχει με ένα πενήνταρι για να καλύπτει όλα αυτά και να προσφέρουμε μία ποιότητα υπηρεσιών στους πολίτες που πηγαίνουν τα παιδάκια τους εκεί, ε νομίζω ότι αυτό πρέπει να γίνεται.

Όσον αφορά τα παραστατικά, εγώ στενοχωρούμαι 4-5 χρόνια με αυτή την ιστορία, είχα μιλήσει και γι' αυτό με θάρρος προεκλογικά, θέλω να σας πω το εξής: Καταρχήν τώρα δεν υπάρχει ζήτημα να φέρνουμε κάποιο θέμα εδώ, όλα αυτά μπαίνουν στη φορολογική κλίμακα, συνήθως επιστρέφονται όλα αυτά στο δημόσιο πίσω. Αναφέρομαι στα παραστατικά του Διοικητικού Συμβουλίου που είναι τα μισά μετά τις περικοπές οι οποίες έγιναν, το νέο οικονομικό πλαίσιο, τα παραστατικά είναι τα μισά τα οποία μπαίνουν και στο φόρο και μάλλον οι μισοί δεν αξίζει να τα παίρνουν κιόλας. Μιλώ για τα παραστατικά των θεσμικών οργάνων. Το αυτό συμβαίνει και για τα όποια παραστατικά του Προέδρου, φορολογούμενα και μπαίνοντας στη φορολογική κλίμακα ενδεχομένως να μην συμφέρουν και τον Πρόεδρο. Τώρα να παίρνει 500 € ένας που μπαίνει σε αυτές τις διαδικασίες, δεν νομίζω ότι είναι το πρόβλημα εκεί. Το πρόβλημα είναι στην νοικοκυροσύνη, στον προγραμματισμό, να μην μας ξεφεύγει ο έλεγχος, να μην έχουμε προμηθευτές απλήρωτους. Αυτό όμως συνδέεται με ένα σωρό άλλα πράγματα. Δεν θα χάμε αυτό το προβληματάκι να το πω, διότι δεν έχουμε ξεφύγει, δεν θα χάμε αυτό το προβληματάκι εάν ο βηματισμός ο οικονομικός ήταν ο συνήθης, αλλά θα ξεπεραστεί και αυτό.

Να πω και κάτι άλλο κ. Πρόεδρε των Βρεφονηπιακών Σταθμών, να κρατήσουμε ένα ερωτηματικό και να ξανακουβεντιάσουμε γύρω στο Σεπτέμβρη, να το δείτε και εσείς, να δούμε και τα οικονομικά στοιχεία τα οποία υπάρχουν, για να κρατείστε ενδεχομένως τον έναν από τους δύο βρεφικούς σταθμούς. Να πάρουμε την απόφαση αυτή, αλλά θέλω να τα ξαναδούμε μαζί τα δεδομένα και Σεπτέμβρη, Αύγουστο, τότε μπορούμε ώστε να είναι ο κατάλληλος ο χρόνος, για να δούμε και αυτό το ενδεχόμενο.

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: Πρέπει να το γνωρίζουνε οι συνδημότες αυτοί που ενδιαφέρονται, αυτοί πρέπει να το ξέρουν τώρα προτού ξεκινήσουν οι εγγραφές.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πότε αρχίζουν οι εγγραφές;

ΚΟΥΡΚΟΥΤΑΣ: 1η Ιουνίου. 1η μέχρι 25 Ιουνίου.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νταγιόπουλε ορίστε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Έτσι μια παρατήρηση θέλω να κάνω. Είπε ο κ. Δήμαρχος ότι η Βέργα έχει 70 – 80 παιδιά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 82.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 82.

Και κάτι ακόμα να το διευρύνω ακόμα περισσότερο. Ο κάτοικος της Βέργας στα κοινά, δηλαδή στα κοινόχρηστα, στα ανταποδοτικά τέλη δεν έχει την ίδια μεταχείριση με τον κάτοικο της Καλαμάτας. Πληρώνει ακριβότερα, πληρώνει ακριβότερα και πληρώνει ο κάτοικος της Καλαμάτας ... 80 παιδιά της Βέργας και καλά κάνει, ας γίνουν 100, αναλογικά στον πληθυσμό της Καλαμάτας πόσα παιδιά είναι στους βρεφονηπιακούς σταθμούς της Καλαμάτας; Για να δούμε και εμείς ότι πράγματι όλοι οι Καλαματιανοί αντιμετωπίζονται με τον ίδιο τρόπο. Δεν αντιμετωπίζονται με τον ίδιο τρόπο κ. Δήμαρχε. Όταν σε τόσους κατοίκους είναι 80 παιδιά και σε όλους τους κατοίκους της Καλαμάτας, πόσα είναι 200;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τετρακόσια...

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Τετρακόσια. Και πληρώνουν οι Καλαματιανοί διπλάσια τέλη, διπλάσιο νερό, διπλάσια τα πάντα και λέμε ότι στο Καλαματιανό θα πληρώνει όχι τα παιδιά τα δικά του αλλά θα στέλνει να συμψηφίζονται και

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Νταγιόπουλε, αυτό είναι ένα μεγάλο ζήτημα που συνδέεται με την πολιτική του Δήμου δεκαετιών, δεκαετιών, για κάποιες περιοχές του Δήμου εδώ και βεβαίως με τον Καποδίστρια ...

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Αφού συμφωνούμε στην πρόταση δώστε λύση κ. Δήμαρχε να ισχύει από σήμερα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό το θέμα σιγά σιγά πρέπει να αντιμετωπίζεται, αλλά να μην ξεχνάτε ότι εκτός από τους συμπολίτες με υψηλό βιοτικό επίπεδο στη Βέργα υπάρχει και ένας σημαντικός αριθμός μεροκαματιάρηδων, υπάρχουν και αγρότες, υπάρχουν και κτηνοτρόφοι, όπως υπάρχουν και αυτές οι κατηγορίες του πληθυσμού και στα άλλα Δημοτικά Διαμερίσματα και το λέγω με ιδιαίτερη έμφαση με τον ορεινό όγκο.

Άρα η προσέγγιση των ζητημάτων αυτών, εννοώ των τελών κ.λ.π, πρέπει να γίνει με διαφορετικό τρόπο. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν πρέπει να τα βάλουμε κάτω να τα δούμε σιγά σιγά, να πορευθούμε προς μία ομογενοποίηση. Θεωρώ ότι το πρώτο το οποίο πρέπει να δούμε, κ. Νταγιόπουλε, δεν είναι το δικό μας Δήμο, είναι τους συνεργαζόμενους Δήμους σε ζητήματα κοινής ωφέλειας όπως είναι η ΔΕΥΑΚ. Αυτό είναι το πρώτο θέμα, το κύριο. Είναι ένα θέμα το οποίο πρέπει να το δούμε αυτό κάποτε.

ΦΩΝΕΣ: (δεν ακούγονται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, όχι, εγώ θέλω να δω τα οικονομικά δεδομένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Παπαμικρούλη δικαιολογήστε την ψήφο σας, ορίστε

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, καθόμαστε και κάνουμε οικονομικές αναλύσεις, δηλαδή είμαστε άνω ποταμών μερικές φορές, κάνουμε οικονομικές αναλύσεις τώρα υψηλού επιπέδου για να βγάλουμε αποτέλεσμα ότι για 40.000 – 50.000 και να πούμε στους Καλαματιανούς, που αύριο λέει ο Δήμαρχος ο ίδιος ότι μπορεί να χρειαστεί να τους κάνουμε συσσίτια, ότι τα βρέφη τέλος. Για όνομα του Θεού δηλαδή ! Λίγο επικοινωνιακή συμπεριφορά προς αυτή την πόλη, του Δημοτικού Συμβουλίου! Για όνομα του Θεού! Κατά, σαφώς κατά είμαστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.

Η πλειοψηφία ΝΑΙ. Κύριε Ηλιόπουλε; Όχι; Όχι.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, την υπ' αριθμ. 17/2010 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νομικού Προσώπου "Δημοτικοί Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας, καθώς επίσης και τις διατάξεις τους άρθρου 234 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας να τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συμβούλους των δημοτικών παρατάξεων "ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ" & "ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ" να τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Εγκρίνει την υπ' αριθμ. 17/2010 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νομικού Προσώπου δημοσίου δικαίου του Δήμου Καλαμάτας με την επωνυμία "Δημοτικού Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας" με την οποία αποφασίστηκε η αναστολή λειτουργίας των βρεφικών τμημάτων του Νομικού Προσώπου από το νέο σχολικό έτος.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος

3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
5. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
6. Καμβυσίδης Ιωάννης
7. Κλειδωνας Θεοφάνης
8. Κοσμόπουλος Βασίλειος
9. Κουδούνης Αργύριος
10. Κουρκουτάς Γεώργιος
11. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
12. Μπασακίδης Νικόλαος
13. Νταγιόπουλος Γεώργιος
14. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
15. Πολίτης Δημήτριος
16. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 27 Μαΐου 2010
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ